

给狗打疫苗花700元,给猫做绝育手术花1000多元 宠物看病贵 原因为哪般

随着养宠物市民的增多,宠物医院、诊所的数量也逐年递增。不过,不少市民普遍感觉,花在宠物身上的钱越来越多了。不仅要给宠物喂食,还要给它们洗澡、美容,特别是宠物看病的费用,动辄数百元甚至上千元。为什么会出现这样的现象?日前,记者对此展开了调查。

□文/图 本报记者 王培 杨旭

A 给猫做绝育 花费上千元

前段时间,市民高丽霞给自己的爱猫“伊莎”做了绝育手术,自从有这个打算开始到手术完成,她花费了大量精力,钱也没少花,仅手术费就花了1000多元。

“‘伊莎’是一只小母猫,去年来到我家。前阵子,它的情绪突然变得焦躁,晚上的叫声总是吵得人睡不着觉。我在网上查了一下,最好的解决方式就是做绝育手术。开始我还有些不忍心,但实在是没有别的办法,朋友也是这么劝我的。”高丽霞说。

为此,高丽霞跑了好几家宠物医院,想要给爱宠找一位信得过的主刀医生。最后,她在朋友介绍下选定了一家宠物医院,一问价钱需要1000多元。医生向她解释,绝育手术虽然是一个常规手术,但也需要术前检查,母猫还要剖腹,如果想要稍留疤痕,还可以选择更好的缝针方法,价格也会更贵。虽然听得一知半解,但为了自己的爱宠,高丽霞还是接受了这个价格。

记者采访发现,不仅是宠物的手术费用昂贵,就连日常的疫苗接种费用也不少。26岁的市民李光浩养狗已经一年,他告诉记者,一年来,他家的狗狗仅是各种疫苗就打了七八针。“有狂犬疫苗、防疫疫苗,弓形虫疫苗等,我都记不清名字了。每针的价格少则几十元,多则上百元,总共花了有六七百块钱。”李光浩说。

一开始,李光浩还会上网搜一下疫苗的价格,可是面对宠物医院看不明白的价格表,他能做的只有给自己的狗狗选择一种价格略高的疫苗,他解释说:“就是图个放心吧!我最近打算要孩子,就算为了全家的健康着想,也不能在这方面过于计较,只不过当初养狗时确实没想到会有这么多的花费。”



一家宠物医院的工作人员正在做检测。



在市区黄河路一家宠物医院,医生正在为一只患有皮肤病的狗做检查。

B 检查项目繁多 堪比人类医院

记者走访了我市一些宠物医院发现,医院的墙壁上都悬挂着宠物诊疗项目及标准,明确各项收费。其中手术类收费较高,从几百元至几千元不等,基本检查项目如尿常规、粪常规、抗原抗体检测等收费一般为几十元钱,而B超、X线平片检查、造影等从几十元至几百元不等。

4月10日,在市区交通路附近一家宠物医院,一位女士抱着一只无精打采的宠物狗走进来,让医生看看宠物狗是否生病了。医生详细询问了这位女士,得知这只狗最近几天不好好吃东西,没有精神,推断宠物狗有肠胃方面的毛病,医生建议这位女士给狗做一次检查。最

终,通过粪便化验查出这只狗是感染了细小病毒,需要马上接受治疗。记者在这家宠物医院看到,墙上醒目处挂着宠物诊疗项目及标准;关于宠物的各类手术也详细分为泌尿生殖系统手术、眼科矫形手术、消化道外科手术、肿瘤手术、骨科手术等。而针对宠物的检查项目也不少,抗原抗体检测、血液及生化、皮肤常规及肿瘤、尿常规检查、粪常规检查、特殊检查等。

此外,还有犬立耳术、超声波洁牙等美容矫形术。其中一些项目还进行了细分,比如,拔牙术分为切齿、犬齿、臼齿三类,价格各不相同。这些服务项目近200项,价格从5元至2000元不等。

C 宠物专用设备 每台价格不菲

对于一些市民反映的宠物看病贵的问题,市区黄河路一家宠物医院的工作人员也给出了自己的解释——宠物看病的花费跟病情、药品,以及检查项目等都有关系。

宠物的治疗方案复杂程度不同,花费不同。比如,给宠物做绝育手术,公猫绝育手术相对比较简单,手术时长较短;而母猫需要剖腹结扎。同时,母猫的绝育手术还跟它的肥胖程度和身体素质也有很大关系,所以两者价格相差较大。另外,在手术中,一些宠物需要做剖腹手术,其中有一种美容缝法,一根线的价钱较高,所以手术费用也相对较高。这位工作人员告诉记者,一只身体正常的母猫做绝育手术一般需要花费1000元至2000元,这其中还不包括检查费用。

另外,给宠物治疗的药物分为

很多种,其中包括国产药品和进口药品,这些药物又因品牌的不同而价格不等。“就拿平时市民接触较多的宠物疫苗来说,主要分为三种,防疫疫苗、狂犬疫苗、弓形虫疫苗,而这些疫苗分为进口和国产的,防疫疫苗进口的一般五六十元一针,最贵的120元一针;国产的相对比较便宜,一般都是几十元钱。”这位工作人员告诉记者,除了宠物专用药品,给宠物检查的机器也是宠物专用的,而且价格不低。这位工作人员打开一个手提箱一样的机器让记者看,这是一个便携式手提B超机,机器和探头都很小,适合宠物使用。“这台B超机七八万元,我们这里有很多宠物检查专用机器,最贵的是一台X光机,花费近30万元。宠物检查机器价格都不低,有的机器一台几百万。”这位工作人员对记者说。

D 给宠物看病 要到正规医院

虽然不少宠物主人向记者反映宠物看病贵,他们仍然希望宠物医院越来越规范,希望自己的宠物能接受正规的治疗。“很多宠物都是家里的一员,宠物生病了,主人都很着急。上次我家狗狗拉肚子,我赶紧带它去正规宠物医院治疗,吃了点药很快就好了。”家里养着一只博美犬的市民尹磊对记者说,现在身边和自己有同样观点的人越来越多,宠物也是一条宝贵的生命,不能因为生病不想花钱就随意抛弃。与此同时,他也希望宠物医院的监管越来越严格,医院越来越正规,宠物都能接受到正规的治疗。

对于宠物医院的收费问题,市畜牧局一位工作人员告诉记者,宠物治疗收费由市场定价,市民给宠物看病应保存好药方、收据等,发生纠纷时才能更好地维护自身合法权益。同时,市民要选择有动物诊疗许可证和职业兽医师的正规宠物医院,给宠物诊治只能依照医生的行医经验判定,市民在给宠物就医时可以选择几家医院进行比较,选择自己能够接受的价格,如果发现宠物店无证经营,可以进行举报,将会依法对其依规进行处罚。

工商部门还提醒说,带宠物就诊时,首先要看宠物医院是否悬挂《动物诊疗许可证》及工商营业执照;宠物医院的人员是否持有执业兽医师资格证或是否为畜牧兽医;观察宠物医院诚信度、价格公示、规模、设备、病历、档案、药物等。

相关链接

养宠物能预防疾病 还能改善情绪

1. 减压

纽约州立大学布法罗学院的一项研究表明,在进行紧张的工作时,宠物的陪伴比配偶、家庭成员或者密友的陪伴更能使人减压。

2. 降低血压

根据美国疾病控制和预防中心的说法,养宠物有助于降低血压,特别是对高血压患者或高危人群。

3. 减轻疼痛

不管你相信与否,宠物可以说最好的良药,特别是对患有慢性疼痛比如偏头痛或关节炎的人来说。关于急性疼痛的一些研究发现,使用宠物治疗的成年人对止痛药的需求比那些没有使用的人要低50%。

4. 改善情绪

养宠物的人烦恼更少,他们的生活中有更多笑声。研究发现,养宠物能使他们更容易重新融入社会。而且养宠物还能降低自杀率,养宠物会使人们有一种责任感,会觉得自己是被关心着的,他们也不必向宠物解释他们曾经经历过什么。

5. 防止过敏

一项研究发现,家里养宠物的5岁至7岁的孩子,每年上学时间比其他同龄人多3个星期。这是因为小的时候接触越多的宠物,得过敏症的概率就会越低。